



2022年5月13日

第89期(总第553期)

中国贸促会

每日预警快报

对华经贸摩擦案件.....P1

企业走出去风险预警.....P3

全球经贸动态.....P4



对华经贸摩擦案件

((铃)) 印度终止对华阿莫西林反倾销措施



5月11日，印度财政部税收局发布通报称，终止对原产于或进口自中国的阿莫西林的现行反倾销措施。涉及印度海关编码29411030项下的产品。

((铃)) 外国企业对涉华特定笔记本电脑、台式机、手机、平板电脑及其组件提起337调查申请



5月12日，爱尔兰Sonrai Memory Ltd.根据《美国1930年关税法》第337节规定向美国国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定笔记本电脑、台式机、手机、平板电脑及其组件侵犯了其知识产权。中国北京联想集团等为列名被告。

((铃)) 美国对涉华可与云连接的木质颗粒烧烤炉及其组件作出337部分终裁



5月12日，美国国际贸易委员会发布公告称，对特定可与云连接的木质颗粒烧烤炉及其组件（调查编码：337-TA-1237）作出337部分终裁：本案存在侵权，对侵权产品发布有限排除令，对列名被告GMG Products LLC (“GMG”) of Lakeside, Oregon发布禁止令，本案调查终止。

((铃)) 波兰通报中国出口厨房配件不合格



5月12日，据欧盟食品饲料类快速预警系统（RASFF）消息，因产品未经授

权使用竹纤维和玉米纤维，波兰通报中国出口厨房配件不合格。通报类型为注意信息通报，编号2022.2808。



比利时通报中国出口焦磷酸四钾粉不合格



5月12日，据欧盟食品饲料类快速预警系统（RASFF）消息，因产品砷含量过高，比利时通报中国出口焦磷酸四钾粉不合格。通报类型为后续信息通报，编号2022.2819。



葡萄牙通报中国出口砧板不合格



5月12日，据欧盟食品饲料类快速预警系统（RASFF）消息，因产品含植物性添加剂（小麦秸秆），葡萄牙通报中国出口砧板不合格。通报类型为拒绝入境通报，编号2022.2810。



葡萄牙通报中国出口沥水篮不合格



5月12日，据欧盟食品饲料类快速预警系统（RASFF）消息，因产品含植物性添加剂（竹纤维），葡萄牙通报中国出口双层旋转沥水篮不合格。通报类型为拒绝入境通报，编号2022.2820。



韩国通报中国出口马芹不合格



近日，据韩国食药监局官网消息，因产品苯醚甲环唑超标，京仁厅通报中国出口马芹不合格。在韩国，此类产品中苯醚甲环唑应保持在0.05mg/kg以下。

企业走出去风险预警



斯里兰卡：提醒在斯中国公民加强安全防范



当前，斯里兰卡安全形势仍不容乐观，不排除局势有进一步恶化的风险。

中国驻斯里兰卡大使馆再次提醒在斯中国公民和机构密切关注当地局势发展，继续保持高度警惕，做好安全防范和应急储备，非必要不出门，切勿参与、围观任何抗议、集会活动，确保人身和财产安全。如遇紧急情况，及时报警并与中国驻斯里兰卡大使馆联系寻求协助。斯里兰卡警察（全国）：(+94)118/119、警察（科伦坡）：(+94)112433333/112322485，中国驻斯里兰卡使馆领事保护与协助电话：(+94)112676033。



阿根廷：全国多地诸行业工会罢工抗议施政及民生等问题



5月12日，阿根廷多个社会组织在首都布宜诺斯艾利斯的五月广场游行，呼吁加薪并改善饥饿与贫穷状况，吸引众多参与者。近期，阿根廷多地爆发多个行业工会及社会团体示威，抗议施政及民生问题。5月10日，APAV工会工人在内乌肯省会城市举行拖拉机集会，抗议政府农业政策。5月9日，UnTER教师工会呼吁在里奥内格罗省多地再次举行24小时罢工，抗议薪资待遇。5月6日及7日，米西奥内斯省卡车司机工会在该省组织罢工并封锁部分主干道，抗议燃料短缺，要求政府降低所得税率。5月5日，阿根廷劳工中央工会等组织在首都举行罢工，要求司法改革。

建议驻阿根廷各地，尤其是首都、科尔多瓦、罗萨里奥、拉普拉塔等中心城市，中方机构、在外人员，在近期与未来数月，应严格执行相关防控措施，避免相关法律风险；留意驻地周边异常情况及可疑人员，提高驻地安保等级，做好示威骚乱应急预案，并提前购买相关特定保险保障，以减少可能的经济损失；严

格遵循阿根廷军警部门、卫生部门及当地政府有关禁令，并听从当局发出的最新指示行动。

全球经贸动态



日本政府决定禁止向俄罗斯出口尖端技术及产品



5月13日，日本政府在内阁会议上决定，禁止向俄罗斯出口尖端技术以及产品，其中包括量子计算机、3D打印机等相关设备及技术。目前日本已停止向俄罗斯出口57种高新技术产品及技术，且之后可能会继续追加。



缅甸暂停对外出口花生和芝麻



近日，据《缅甸环球新光报》报道，缅甸商务部贸易司发布公告，暂停通过边贸口岸出口花生、芝麻（黑芝麻除外）和其它各种油料作物。此外，缅甸食用油经销商协会发布声明，依据缅甸商务部指令，禁止在未告知缅甸食用油经销商协会的情况下从储油罐分装食用油。



中国澳门从印尼进口急冻虾包装新冠肺炎检测呈阳性



5月12日，中国澳门特区政府市政署表示，一批由印尼进口的急冻对虾内包装新冠肺炎病毒核酸检测结果呈阳性。从即日起，暂缓涉事印尼加工厂产品的入口申请一周。



阿联酋与印度自由贸易协定将推动阿联酋的黄金行业发展



近日，据阿联酋《国民报》报道，阿联酋与印度自由贸易协定将推动阿联酋的黄金行业发展。协定规定，从印度出口到阿联酋珠宝的5%进口关税已被取消。印度已同意对从阿联酋进口的黄金减免1%关税，第一年最多可进口120吨黄金，五年内将增至200吨。该协定还将助力印度成为具有吸引力的珠宝制造中心，更多的国际品牌可能将印度作为其生产基地。

秘鲁对华芒果出口量增长



近日，据智利PortalPortuario网站报道，秘鲁农业发展和灌溉部宣布，2021-2022芒果出口季结束，期间，秘鲁出口超24万吨芒果，按离岸价计算，出口额约3.25亿美元。同期，欧盟、美国是秘鲁芒果主要的出口市场，对中国、韩国和日本等亚洲市场的芒果出口量也有所增长。

沙特阿拉伯发布禁止在食品中添加二氧化钛



近日，沙特阿拉伯食药局（SFDA）发布公告，禁止将二氧化钛（E171）作为食品添加剂用于食品生产，且添加二氧化钛（E171）的食品将不得在SFDA注册。公告自10月21日起生效实施。



中国贸促会 每日预警快报



扫我 关注
中国贸促会经贸摩擦预警管理系统

统筹：中国贸促会法律事务部

内容/美编：中国贸促会信息中心

联系方式：戴倩倩 中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075581

赵齐 中国贸促会信息中心 010-82217963